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北市民生國小五年級學生對鬼滅之
刃動漫的喜愛與想法之調查問卷

製作者:許馨文
指導老師:張馨文

一.研究動機

1. 鬼滅之刃：內容很精彩，主題曲很好聽。

2. 鬼滅之刃在爆紅後賺了2千億日的可能原因。

二.研究目的

1.了解五年級同學對於鬼滅之刃的喜好程度和原因。
2.了解五年級同學鬼滅之刃角色的熟悉程度。

3.了解五年級同學觀看鬼滅之刃的版本、看時間。
4.了解五年級同學對於鬼滅之刃周邊商品的購買與否和購
買的類型。

三.研究架構

貳.文獻探討

一.鬼滅之刃造成的影響

➢ 動漫角色的策略經營十分成功，角色的特色
被凸顯出來

➢ 動漫魅力吸引周邊國家到日本去旅行

➢ 角色經濟IP產業滲透到日常生活中相關周邊

文獻探討

二.鬼滅之刃受歡迎的原因
➢動畫畫面精美

1. 動畫製作十分細膩

2. 角色的衣服和道具很獨特

3. 許多的打鬥畫面都製作的很流暢精緻。
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文獻探討
三.對於鬼滅之刃的喜好
故事內容令人感動

1. 為了讓妹妹禰豆子變回人類，冒著生命危險

2. 大部分的鬼有悲慘的過去，他們做的事不能被原諒，
他們的過去卻值得被同情。

文獻探討

No.2 竈門炭治郎
➢ 家中某日遭鬼襲擊，妹妹變為鬼，尋找變

回人類的方法，成為鬼殺隊。儘管如此，
有著一顆溫柔善良的心，認為鬼也有善惡
之分，常對刀下斬殺的鬼產生同情。

No.1 竈門禰豆子
➢ 在鬼的襲擊下雖然倖存下來，但也變為鬼，

能壓抑自己對人血的渴望，在關鍵時刻用
鬼的力量保護人類。

文獻探討
• No.4 嘴平伊之助
• 半途殺出的神祕劍士，雖然有著粗魯殘暴
的性格，面具底下卻長著一張婉如美少女
的臉孔。
No.3 我妻善逸

• 主角三人組之一的我妻善逸，性格卻也最
膽小的一位，動不動就嚷嚷著自己要死了，
但危急之際，卻總是能以睡姿揮出精湛的
劍術。

文獻探討

• No.6 甘露寺蜜璃

• 戀之呼吸的使用者，因為天生體質特殊的關係，
讓她一出生就有著過人的力氣，也因此當上鬼
殺隊的柱，力強大，可以保護她的好老公，才
會拼命成為柱。

• No.5 栗花落香奈乎
• 漫畫中與炭治郎同期通過最終選拔的隊士，總
是笑容滿面。因為悲慘的過去，導致她在溝通
方面有困擾，思考上一板一眼常常不知該如何
決定。

文獻探討

No.8 時透無一郎
➢ 鬼殺隊中年紀最小的柱，霞之呼吸的使用

者，擁有強大的實力，因為喪失記憶，總
是望著天空發呆。

No.7 胡蝶忍
➢ 使用蟲之呼吸以毒殺的方式擊敗各種鬼。

總是笑臉迎人，炭治郎發現背後藏著「生
氣的味道」追問之下得知親姐姐被鬼殺害，
內心深處一直都憎恨著鬼。

文獻探討
No.10 珠世

➢ 以一襲美麗和服現身，實際年齡已經超過五百歲
的珠世，雖然身為鬼卻處處幫助炭治郎，用高明
的醫術研究發生在禰豆子身上的變化。

No.9 富岡義勇

➢ 鬼殺隊水柱，使用與炭治郎一樣的水之呼吸，不
只在相當早的時期就登場，冷酷的外表下卻相當
講究義氣，甚至為了讓禰豆子活下來，不惜以自
己的生命作為擔保。
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參.研究方法

一.研究對象

二.研究方法

三.研究工具

一.研究對象

➢ 以台北市松山區民生國小五年級為母群體，
民生國民小學小五年五班的學生為研究樣本

二.研究方法

以「便利抽樣法」來調查

➢ 五年七班26位同學為樣本

另外,加上

➢ 五年五班4位同學(補做)共30人。

三.研究工具

⮚1. 民國110年5月開始自編預式問卷，
由研究者整合意見並進行編寫。

⮚2. 民國110年10月預式問卷經指導
老師討論並進行修改，題目共18題

⮚3.民國110年10月25日進行專家效度
指導

三.研究工具

⮚4.民國110年11月18日
共發出問卷30張，回收30張，
回收率100％。

⮚5.經過統計後，發現有效問卷30張，
無效問卷0張。有效回收率100％。

四.專家效度
⮚110年10月25日進行
⮚專家許懷中老師進行指導因為老師了解動漫。
修改後
⮚區段三第二題,修改題目問法
請問：[鬼滅之刃]動漫你大概看到第幾集了?

⮚區段六第二題選項,加上文獻的角色選單
竈門炭治郎、我妻善逸、嘴平伊之助、栗花
落香奈乎、甘露寺蜜璃、胡蝶忍、時透無一
郎富岡義勇和珠世

⮚區段六第三題的選項加舉例說明於11月27日
進行修改。
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預試過程

⮚日期： 11月中旬

⮚對象：四人
資優班三人原班一人（1男3女)

⮚時間： 3-5分鐘

⮚反應：無特別反應

⮚結果：使用原本的題目及答案進行研究

肆．研究結果
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1.是看[鬼滅之刃]的漫畫版還是動畫版

最多的是［兩者都有看］的人，佔69.2%
最少的是［看漫畫版］的人，佔3.8%

3.8% 3.8% 3.8% 3.8%

50.0%

19.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

1~5 6~10 11~15 16~20 21~25 其他

2.[鬼滅之刃]動漫你大概看到第幾集

最多的是看到［21-25集］的人，佔50%
次多是的其他(26以上)，佔19.2%

最少的是看到［ 1-20集］的人，各佔3.8%
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三.看過電影[無限列車篇]

最多的是［有］看過的人，佔8.46%
沒有人選［其他］
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4.會購買[鬼滅之刃]的商品

最多的是［會］購買的人，佔73.1%
沒有人選擇［其他］



2023/6/14

5

最多的是［娃娃］和［文具］，各佔30.8%
次多的是［吊飾］，佔11.5%
第二少的是［日用品］，佔7.7%
最少的是［其他］(周邊)，佔3.8%
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5. 會購買哪些[鬼滅之刃]的相關商品
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1.最近一次看[鬼滅之刃]

最多的是［上個月］看的人，佔46.7%
沒有人選擇［其他］
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2.會在什麼時間看[鬼滅之刃]

最多的是［假日］看的人，佔73.1%
最少的是［其他］時間看的人佔
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香奈惠 蝴蝶忍 香奈乎 彌豆子 其他

1.她的名字是

最多的人是選［彌豆子］的人，佔100.0%
沒有人選擇［香奈惠］、［蝴蝶忍］、［香奈乎
］和其他
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2.是鬼還是人類

最多的是選擇［鬼］的人，佔96.2%
選擇［人類］和［其他］的人，各佔3.8%
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3.他的名字是

最多人選［炭治郎］，佔100.0%
沒有人選［我妻善逸］、［富岡義勇］、［嘴平伊之助］和其他
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4.他使用的呼吸法是

最多人選水之呼吸，佔100.0%

次多的是其他，佔3.8%

沒有人選岩之呼吸、霞之呼吸和風之呼吸

38.5%
23.1% 23.1%

11.5%
3.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

1. 對[鬼滅之刃]的角色喜好程度

最多人選［5-非常喜歡〕，佔38.5%
次多的人選〔4-很喜歡〕和〔普通〕，各佔23.1%
第二少人選〔2-很不喜歡，佔11.5%
最少人選〔1-非常不喜歡，佔3.8%
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2.最喜歡[鬼滅之刃]的哪一個角色

最多人喜歡［蝴蝶忍］和［富岡義勇］，分別佔46.2%
次多的是［竈門禰豆子］、［栗花落香奈乎］和［時透無

一郎］都佔38.5%
第二少的是［甘露寺蜜璃］，佔34.6%

最少的是［其他］，佔3.8%
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3.你為何喜歡[鬼滅之刃]

最多的是［人物設定］，佔61.5%
次多的是［角色可愛］，佔53.8%
第二少的是［畫面恐怖］，佔21.3%

最少的是［其他］，佔7.7%
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4.對於[鬼滅之刃]有甚麼建議嗎

最多的是選擇［故事可以更精彩］，佔50.0%
最少的是［其他］，佔19.2%

伍.結論與建議

1.了解五年級同學對於鬼滅之刃的喜好程度
和原因。[題號：4-1、4-2、4-3、4-4]
2.了解五年級同學鬼滅之刃角色的熟悉程度。
［3-1、3-2、3-3、3-4］

3.了解五年級同學觀看鬼滅之刃的版本、看
時間。［1-1、1-2、1-3、2-1、2-2］
4.了解五年級同學對於鬼滅之刃周邊商品的
購買與否和購買的類型。［1-4、1-5］
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結論一：
五年級同學對於鬼滅之刃的喜好程度和原因。

1.有近四成八以上的五年級同學表示［非常喜歡］。
有近六成以上的喜歡原因是［人物設定］的關係，
推論是人物的外表可愛或個性鮮明。

2.有近四成六以上的同學喜歡［蝴蝶忍］和［富岡義勇］

可能是因為受到角色的外觀吸引。

3. 有五成以上的五年級同學建議［故事可以更精彩］，
推論可能是很期待鬼滅之刃接下來的劇情 。

結論二：五年級同學鬼滅之刃角色的熟悉程度

1.有關角色的辨認，所有同學都正確選對
［彌豆子］ 和［炭治郎］ ，推測可能是因為
彌豆子是女主角，炭治郎是男主角的關係。

3.有近九成六的五年級同學正確選對［鬼］，
可能是因為彌豆子在大部分的動畫中都是鬼。

4.有關角色攻擊招式的辨認，所有同學都正確選對［水之
呼吸］，可能是因為在第一集就開始使用水之呼吸的關
係。

結論三：了解五年級同學觀看鬼滅之刃的
版本、觀看時間

1.有近六成九的五年級同學動畫版和漫畫版兩者都有看，可能是
因為［動畫版］方便在線上取得，所以較多人觀看。
2.有五成的五年級同學都已經看到［21~25集］，可能因為

劇情好看的關係，會吸引大家繼續往下看。
３.有八成四的同學都已經看過鬼滅之刃電影版［無限列車篇］，
可能是因為第一？？部在台灣上映的電影而吸引同學觀看。
4. 有七成三的同學是在［假日］看，可能是因為平日沒時間看的
原因。

5.有近四成六的五年級同學在上一次的觀看是［上個月］，可能
是因為沒有時間觀看的關係。

結論四：五年級同學是否購買鬼滅之刃周邊
商品與購買的類型

１.有大約七成三以上的五年級同學會購買鬼滅之刃的［
周邊商品］，可能是因為商品外觀精美的關係。

2.有近四成以上的五年級同學會購買的類型是［娃娃和文
具類用品］，可能是造型可愛或是學習上的必需品。

陸.建議

• 研究主題：更加深入了解五年級同學喜歡鬼滅
之刃角色的原因，以進一步提高大家對鬼滅之
刃的喜好

• 研究對象：可以改成國小中低年級或是國高中
生，來比較他們的想法，發現對鬼滅之刃看法
的差異在哪裏。

•

柒.研究心得

1.我要感謝張老師在我們做問卷時，細心的指導我們、感

謝研究對象認真的填寫問卷、感謝自己沒有半途而廢。

在做這段研究的時候，我曾經在寫這份報告的時候，有好

幾次想要放氣，不想要繼續研究鬼滅之刃，但是幸好我最

後有繼續完成這一個研究。
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柒.研究心得

2.在做這份研究的同時，讓我了解五年級同學對於鬼滅之刃的

喜好、不管是角色、版本、觀看時間或周邊商品的購買，都有

更多的認識。

五年級同學喜歡的角色、自己喜歡的角色與文獻資料的比較，

都有很大的差異，例如：文獻資料中第一名是［竈們彌豆子］，

但是五年級同學最喜歡的則是［蝴蝶忍］和［富岡義勇］；

我最喜歡的則是［栗花落香奈乎］。

柒.研究心得

3.讓我學會了如何製作google表單

認識了更多google表單的功能，

和一些以前不知道的功能，

例如：線性刻度、核取方塊、下拉是選單等等功能。
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https://reurl.cc/VDlXRN
https://pin.it/2bXjGCA
https://reurl.cc/loAXKl
https://reurl.cc/41nmXR
https://reurl.cc/e3A8db
https://reurl.cc/1Zq4vW
https://reurl.cc/QLx3aZ
https://reurl.cc/9GaXWY
https://reurl.cc/EreDog
https://reurl.cc/M0VD6v
https://reurl.cc/YvpQDl
https://reurl.cc/e3AaZx
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這個研究報告中, 請問五年級同學
最喜歡的角色,除了蝴蝶忍,還有誰?

富岡義勇

提示1:男的

提示2:蝴蝶
忍男友

請問：這個研究報告的建議
有哪兩大項?請舉出任何一項。

研究主題

研究對象

提示1:2兩大項

提示2:研究主題、研究對象

雖然這個主題研究的焦點是中鬼滅
之刃的動漫,但是,有看過鬼滅之刃［
電影無限列車篇］的人有百分之幾?

8.46%

提示1:在1%~10%之間

提示2:在5%~10%之間

• 請問第一張投影片的背景是什麼?

文獻探討
No.10 珠世

➢ 總是以一襲美麗和服現身，實際年齡已經超過五百歲的珠
世，雖然身為鬼卻處處幫助炭治郎，並且用高明的醫術研
究發生在禰豆子身上的變化。另外更扮演著打敗最終魔王
的關鍵角色，強悍與美麗的結合備受網友喜愛。

No.9 富岡義勇

➢ 身為鬼殺隊水柱，使用與炭治郎一樣的水之呼吸，不只在
相當早的時期就登場，也數度在千鈞一髮之際救下主角，
冷酷的外表下卻相當講究義氣，甚至為了讓禰豆子活下來，
不惜以自己的生命作為擔保。
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問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學是看鬼
滅之刃動畫版還是漫畫版，有69.2%的同學
兩者都有看，有26.9%的同學看的是動畫版，
有3.8%的同學看的是漫畫版，由此可知近
70%的同學都是看動畫版。

26.9%
3.8%

69.2%

0.0%

50.0%

100.0%

動畫版 漫畫版 兩者都有

1.是看[鬼滅之刃]的漫畫版還是動畫版

3.8% 3.8% 3.8% 3.8%

50.0%

19.2%

0.0%

50.0%

100.0%

1~5 6~10 11~15 16~20 21~25 其他

2.[鬼滅之刃]動漫你大概看到第幾集

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調查，
希望了解民生國小五年級同學對於鬼滅之刃的集
數，有50.0%同學都已經看到21~25集，有
19.2%的同學看到26集以上，由此可見近百分之
70%的同學都看到超過21集以上。

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學有沒有
看過鬼滅之刃電影版［無限列車篇］，有
84.6%的同學都已經看過，有30.8%的同學
都沒有看過，由此可知近90%的同學都有看
過鬼滅之刃電影版［無限列車篇］。

84.6%

30.8%

0.0%
0.0%

50.0%

100.0%

有 沒有 其他

三.看過電影[無限列車篇]

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學會不會購
買鬼滅之刃的商品，有73.1%的同學都會購
買，有42.3%的同學都不會購買。

73.1%

42.3%

0.0%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

會 不會 其他

4.會購買[鬼滅之刃]的商品

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學會購買
那些鬼滅之刃的商品，有30.8%的同學會購
買文具和娃娃，有11.5%的同學會購買吊飾，
有7.7%的同學會購買日用品。

11.5%

30.8% 30.8%

7.7%
3.8%

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%

5. 會購買哪些[鬼滅之刃]的相關商品

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學最近一
次看鬼滅之刃是什麼時候，有46.7%的同學
是在上個月看的，有20.0%的人是在其他時
間看的，有10.0%同學是在昨天看的。

10.0%
0.0%

46.7%

20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

昨天 上週 上個月 其他

1.最近一次看[鬼滅之刃]
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問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學會在什
麼時間看鬼滅之刃，有73.1%的同學是在假
日看，有26.9%的同學是在晚上看，有
15.4%的同學是在其他時間。

73.1%

26.9%
15.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

假日 晚上 其他

2.會在什麼時間看[鬼滅之刃]

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學之不知
道彌豆子的名字，有100.0%的人選彌豆子
有0.0%的人選香奈惠、蝴蝶忍、香奈乎和
其他。

0.0% 0.0% 0.0%

100.0%

0.0%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

香奈惠 蝴蝶忍 香奈乎 彌豆子 其他

1.她的名字是

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學之不知
道彌豆子是鬼還是人類，有96.2%的人選鬼，
有3.8%的人選人類和其他。

96.2%

3.8% 3.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

鬼 人類 其他

2.是鬼還是人類

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學之不知
道炭治郎的名字，有100.0%的人選炭治郎，
有0.0%的人選我妻善逸，富岡義勇，嘴平
伊之助和其他。

0.0% 0.0%

100.0%

0.0% 0.0%
0.0%

50.0%

100.0%

我妻善逸 富岡義勇 炭治郎 嘴平伊之助 其他

3.他的名字是

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學之不知
道炭治郎使用的呼吸法，有100.0%的同學
選擇炭治郎，有3.8%的同學選擇其他。

0.0% 0.0% 0.0%

100.0%

3.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

岩之呼吸 霞之呼吸 風之呼吸 水之呼吸 其他

4.他使用的呼吸法是

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學對鬼滅
之任的喜好程度，有38.5%的同學選5-非常
喜歡，有23.1%的同學選4-很喜歡和3-普通，
有11.5%的同學選2-很不喜歡。

38.5%

23.1% 23.1%

11.5%
3.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

5-非常喜歡 4-很喜歡 3-普通 2-很不喜歡 1-非常不喜歡

1. 對[鬼滅之刃]的角色喜好程度
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問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學喜歡鬼
滅之刃的那些角色，有46.2%的人喜歡蝴蝶
忍和富岡義勇，有38.5%的人喜歡竈們彌豆
子、栗花落香奈乎和時透無一郎，有34.6%
的同學喜歡甘露寺蜜梨。

38.5%
23.1% 26.9%

11.5%

38.5% 34.6%
46.2% 38.5% 46.2%

19.2%
3.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

2.最喜歡[鬼滅之刃]的哪一個角色

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學為何喜
歡鬼滅之刃，有61.5%的同學覺得是人物設
定的關係，有53.8%的同學覺得是角色可愛
的關係，有42.3%的人覺得是角色設定的關
係。

23.1%

61.5%

34.6%

53.8%
42.3%

7.7%

0.0%

50.0%

100.0%

畫面恐怖 人物設定 場面設定 角色可愛 角色設定 其他

3.你為何喜歡[鬼滅之刃]

問卷特別為調查鬼滅之刃動漫之喜好程度調
查，希望了解民生國小五年級同學對鬼滅
之刃有甚麼建議，有50.0%的同學建議故事
可以更精彩，有23.1%的同學建議畫面不要
這麼血腥和角色可以更有趣，有19.2%的同
學選其他。

23.1%

50.0%

23.1% 19.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

畫面不要這麼血腥 故事可以更精彩 角色可以更有趣 其他

4.對於[鬼滅之刃]有甚麼建議嗎


